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Ιερατική σύναξη για την κατήχηση των ενηλίκων 
στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Γενική Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητρόπολης Δημητριάδος 
πραγματοποιήθηκε σήμερα, στο Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλίας, η 8η και τελευταία για το τρέχον εκκλησιαστικό 
έτος, υπό την προεδρεία του Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. 
Ιγνατίου. Ομιλητής ήταν ο Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής 
και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Γεωργίου Βασσών Καρπάθου, 
Αρχιμ. Καλλίνικος Μαυρολέων, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα 
«Κατήχηση των ενηλίκων».

Ο ομιλητής παρατήρησε ότι «ο κόσμος αλλάζει! Οι εξελίξεις είναι ραγδαίες! Οι 
αλλαγές ταχύτατες! Είναι, άραγε, οι πιστοί μας στέρεα δυναμωμένοι για να 
μπορέσουν να σταθούν όρθιοι; Είναι τόσο βαθιά η πίστη τους ώστε να μην 
κλονισθούν και οδηγηθούν σε αδιέξοδα;». Κατέθεσε δε την θλιβερή διαπίστωση ότι 
οι χριστιανοί μας, σήμερα, είναι επί το πλείστον ακατήχητοι.

Αναφέρθηκε στην πνευματική ανεπάρκεια των αναδόχων, στην αποσάθρωση του 
μαθήματος των θρησκευτικών στα σχολεία, στην πλήρη αποτυχία της Πολιτείας, 
στην κακοποίηση της χριστιανικής ιδιότητας από τους σύγχρονους δήθεν 
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χριστιανούς, στην αδυναμία σοβαρής ενασχόλησης των γονέων με τις ψυχές των 
παιδιών τους, αλλά και στην επιφανειακή κατηχητική προσπάθεια και μέσα στην 
Εκκλησία.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις συνάξεις Μελέτης Αγίας Γραφής ενηλίκων, το έργο 
των οποίων είναι συστηματικό και καρποφόρο, αρκεί να επιλέγεται η κατάλληλη 
θεματολογία, να προηγείται καλή προετοιμασία, να χρησιμοποιούνται σύγχρονοι 
τρόποι μετάδοσης του Λόγου του Θεού και να αποφεύγονται η προχειρολογία και ο 
αυτοσχεδιασμός.

Ακολούθως, ο π. Καλλίνικος αναφέρθηκε σε τρόπους και ιδέες κατηχητικού έργου, 
που εφαρμόζει στην Κάρπαθο, στην χρήση των σύγχρονων μέσων που προσφέρει η 
ηλεκτρονική τεχνολογία, για την διεύρυνση των συμμετεχόντων, με ανθρώπους 
εκτός της νήσου, αλλά και της χώρας, ενώ παρέθεσε και πρωτότυπους τρόπους 
προσέγγισης των νέων παιδιών.

Ο π. Καλλίνικος, τέλος, παρατήρησε την ανάγκη των ανθρώπων της εποχής μας να 
ξεδιψάσουν την πνευματική τους δίψα, κάτι που μόνο μέσα στην κατηχητική 
προσπάθεια της Εκκλησίας μπορεί να γίνει πραγματικότητα και κάλεσε τους Ιερείς 
μας σε θερμή προσευχή και αγώνα, για να βοηθήσει ο Θεός το κορυφαίο έργο της 
κατήχησης, επισημαίνοντας ότι «η Εκκλησία ποτέ δεν κατανόησε και δεν 
εφάρμοσε το κατηχητικό της έργο ως μία μαζική παραγωγή Χριστιανών. Ο λόγος 
της απευθύνεται σ’ εκείνους που θέλουν και ποθούν να καθαρίσουν τον εαυτό τους 
από τα πάθη και να φθάσουν στον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος και την θέωση».

Ακολούθησε ευρεία συζήτηση και η σύνοψη των συμπερασμάτων από τον Σεβ. 
Ποιμενάρχη μας κ. Ιγνάτιο, ο οποίος αναφέρθηκε και στις πολυχρόνιες σχέσεις 
αδελφικής αγάπης και καρποφόρου συνεργασίας με τον π. Καλλίνικο Μαυρολέοντα, 
από τότε που αμφότεροι διακονούσαν στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς, υπό την 
σκέπη του Μακαριστού Μητροπολίτου Καλλινίκου.


